



# 河南工程学院报

HENAN GONGCHENG XUEYUAN BAO

中共河南工程学院委员会主办 《河南工程学院报》编辑部出版 E-mail:hngcxbyb@163.com

2017年3月5日

第457期

国内统一刊号

CN41-0833/(G)

## 钟表的故事

□服装设计 & 工艺 1631 刘淑莲

有人说，自己的时光是没有故事的，恰如摊开的手，一无所有，平淡无奇。只有心情与生活的单调与重复。有人说时光里藏满了故事，就像海绵里的水，只要愿意挤，过往的点滴，或暖或冷，或忧或喜，便会涌现心头。

时针滴滴答答的走着，不急不缓，一格一格的走，一圈一圈的转，不对任何人多一秒，也不曾对任何人少一秒，有人说，时光不因美好而

有了完美的结局，有的故事在时光中刚刚开始，还有的故事刚刚开始就被迫结束。  
指针一圈一圈的转，如同成长中的小孩，秒针代表小孩，分针代表妈妈，时针代表爸爸，小孩在成长中少不了爸爸妈妈的陪伴，一圈一圈的相遇，一圈一圈的远离，或靠近或远离，都是一个孩子成长中少不了的亲情陪伴与独立自主。  
看不见时光的流逝，但听得到时针走动的脚步，闻得到花草的芳香，看得到四季的变化，时间只是流过，而留下的是故事。



冯静/摄

## 让脚步慢下来

□软件工程 1644 任子楠

## 勇气

□软件工程 1644 任子楠

我们会走很多地方，看很多处的风景，遇到很多人，也会发生很多的故事。这一路上，巍峨耸立的高山会让我们望而生畏，奔腾湍急的河海会让我们不敢上前，汹涌拥挤的人群会让我们望而却步，而这时我们，需要的是勇气！  
我们人生中有许多的第一次，从年幼时的第一次走路奔跑，到长大后的第一次上台演讲，第一次自己出远门，第一次和陌生人说话……无数的第一次伴随着的都是勇气，我们鼓起勇气迈出自己的脚步，有勇气去接受新的事物，挑战新的自己，那么我们就可以被称之为勇者。

罗斯福说过：“我认为克服恐惧最好的方法理应是面对内心所恐惧的事情，勇往直前地去做，直到成功为止。”贝多芬双耳失聪，但他没有被困在死寂的安静中，而是勇敢挑战自己。在双耳失聪的情况下创作了很多传奇名曲；雨果 40 岁患上了心脏病，但他并没有被病魔吓倒，他用百倍的勇气面对生活的不幸，最终他打倒了病魔也留下了诸多著作。面对这个世界，我们会紧张和恐慌，人们总是更愿意做一些安稳的事而不敢去触碰新的事物从而换取自己内心的安定，但我们不可能永远活在同样的环境里，也不愿容忍自己永远一成不变，而我们需要的是去改变的勇气，勇敢地面面对不敢面对的一切，给自己一个变得优秀的方式，也给别人一个对你施以掌声的机会。

勇气带给我们的什么？当一个不敢在众人面前讲话的人站上讲台演讲，他收获的鲜花和掌声在他眼里是多么令他感动；当一个有恐高症的人登上高山山顶，从山顶看到的风景又有多么的不同；当一个唯唯诺诺胆小怕事的人勇敢的挑战台，人群中的他又会是多么的耀眼出众。勇气带给我们的是一生中多么宝贵的财富，而我们会在勇气的滋润下变得更加美好。

我们不可能永远在自己一成不变的世界里故步自封，人生总是要向前看的，我们也应该踏上新的征程，这新的路途会有无数的未知和可能，也许我们会紧张，会担心，会不知所措，而我们需要的是勇敢跨出第一步，然后去寻找更好的自己，然后伴着勇气，与最美的自己相遇。



## 故乡撑起的童年

□环工 1641 聂婷婷

一个人在外，总想着什么时候回家看看。回家的路，总是那么漫长。车外的一山一水，逆着我的童年，把那梦里的故乡，编织的如此真实。旋转的车轮，夹杂着我复杂的心跳，开启了一段段童年的往事。闭上眼睛，故乡就在心里，我数着天上那些熟悉的星星，安然入睡。

站在故乡的土地上，哪怕是一棵矮小的树，一棵长在路边的杂草，它们总能指引我回到童年。这时，我的心会禁不住记忆的拷问，泄露那些熟悉名字。他们的童年，曾经和我的童年相互交缠，共同的勾画出了梦幻的天堂。天堂，我不曾去过，可我相信，故乡的云会告诉我。遗憾的是，至今，我也没听过那些关于天堂的故事。其实，我是想在天堂建造一座屋舍

的，可那些童年里的老人们，并没有去那儿。我猜想，也许他们是被佛祖带走，或者是，他们已经变换模样，经历又一个轮回。我知道是脚下的土地偷走了他们。我不想挖掘，因为厚厚的黄土，已经埋葬了那些故事。

我坐在田垄上，夏虫悠悠的演奏着，我的思绪爬上桑树的枝桠，叶子葱绿娇艳，我似乎看到了枝头上那颗颗红澄澄的桑葚。我舔了舔舌头，嘴里似乎出现那酸酸甜甜的味道。  
故乡的落日，美的有些让人沉沦。红艳的云彩一片片的向山后沉去，空旷的天空越压越低，依依不舍的向我告别。我抬起头年轻的朝花，撑起我的世界。我的世界，爷爷奶奶的脸上又添了几条皱纹，

尽管如此，他们的笑容依旧是那么的充满慈爱。我仿佛看见那个调皮的小孩，一步步的跨过那些门槛，跑到一片青草满布的田野里，紧紧地追逐着自己的童年。

我走在故乡的土地上，抚过他的脊梁，希望再看看故乡袅袅的炊烟，希望再听听故乡溪流的声音，希望再闻闻麦穗的幽香。

终于，我还是离开了。我走在那条杂草丛生的小路上，背着行李，一步步的蹒跚而行。尽管身后没有一人相送，我可我愿意相信，故乡在依依不舍的送别我。我是他的孩子，如今异乡的漂泊，是我和故乡共同的苦痛。我不曾变的如此深沉，我的生命已经深深地扎进故乡的每一寸泥土，不管在何方，故乡都是我内心的牵绊。

## 雷锋励志名言

1. 对待同志要像春天般的温暖，对待工作要像夏天一样火热，对待个人主义要像秋风扫落叶一样，对待敌人要像严冬一样残酷无情。

2. 如果你是一滴水，你是否滋润了一寸土地？如果你是一线阳光，你是否照亮了一分黑暗？

3. 如果你是一颗粮食，你是否哺育了有用的生命？如果你是一颗最小的螺丝钉，你是否永远守在你生活的岗位上？如果你要告诉我们什么思想，你是否在日夜宣扬那最美丽的理想？你既然活着，你又是否为了未来的人类生活付出你的劳动，使世界一天一天变得更美丽？我想问你，为未来带来了什么？在生活的仓库里，我们不应该只是个无穷尽的支付者。

4. 力量从团结来，智慧从劳动来，行动从思想来，荣誉从集体来。

5. 在工作上，要向积极性最高的同志看齐，在生活上，要向水平最低的同志看齐。

6. 凡是脑子里只有人民，没有自己的人，就一定能得到崇高的荣誉和威信。反之，如果脑子里只有个人，没有人民的人，他们迟早会被人民唾弃。

7. 世界上最光荣的事——劳动。世界上最体面的人——劳动者。

8. 有些人说工作忙、没有时间学习。我认为问题不在工作忙，而在于你愿不愿意学习，会不会挤时间。要学习的时间是有的，问题是我们的善不善挤，愿不愿意钻。

9. 一块好好的木板，上面一个眼也没有，但钉子为什么能钉进去呢？这就是靠压力硬挤进去的，硬钻进去的。

10. 钉子有两个长处：一个是挤劲，一个是钻劲。我们在在学习上，也要提倡这种“钉子”精神，善于挤和善于钻。

11. 我觉得一个革命者就应该把革命利益放在第一位，为党的事业贡献出自己的一切，这才是最幸福的。

12. 把别人的困难当成自己的困难，把同志的愉快看成自己的幸福。

13. 人的生命是有限的，可是，为人民服务是无限的，我要把有限的生命，投入到无限的为人民服务之中去。

14. 青春啊，永远是美好的，可是真正的青春，只属于那些永远力争上游的人，永远忘我劳动的人，永远谦虚的人！

15. 一朵鲜花打扮不出美丽的春天，一个人先进总是单枪匹马，众人先进才能移山填海。

16. 一滴水只有放进大海里才永远不会干涸。

(下转二、三版中缝)

欢迎投稿 hngcxbyb@163.com

## 若有如果

□土木工程 1641 熊家辉

我记得这样一个故事，曾经有一个小女孩有一个幸福的家庭，然而在她 8 岁生日的那天晚上，她和妈妈做好了丰盛的晚餐，然而等来的却是爸爸因为车祸意外去世的噩耗，从那以后年纪幼小的她再也没有了温暖的爱。年纪幼小的她，提着满满的一桶水上楼时，在楼梯上狠狠地摔了一跤，手脚全都磨破了皮，冰凉的水将衣服全部浸湿了，然而当她看见妈妈时，她以为妈妈还会像往常一样将她扶起，小心的呵护她，温柔的问她哪受伤没有。然而她听到的只有妈妈那近乎冰凉的声音：“还不快站起来，在那装可怜准备给谁看？”从那一刻起，在她心里妈妈一切的美好都在支离破碎，从那以后，她学着自己做饭、一个人洗衣服、一个人生活，在她上初中时就已经可以独立的一个人生活了，她和妈妈之间也基本再也没说过一句话，对于女孩来说，她希望早日脱离母亲，离开这个家一个人独立生活，于是从上高中的那一天起，她回家的时间也越来越少了，每次回家只是匆匆忙忙的拿走必要的东西，和妈妈没有说过一句话。而在她 16 岁生日的那天，她却意外的接到了妈妈的电话，妈妈一改往日那冰凉的声音变成了温柔的话语，女孩迟疑了片刻，然而女孩心中的恨，却让她不愿回去，甚至不想见到妈妈，于是她拒绝了。

当她第二天睡醒时，接到的是邻居阿姨的电话，让她赶快去医院，她的妈妈病危了。当女孩赶到医院时已经晚了一步，女孩静静的呆在病床前，不知想着什么。她的邻居告诉她，其实在她 8 岁的那年，她的爸爸车祸去世后，妈妈也被查出患绝症，医生说她活不过 6 年，妈妈对女儿的爱支撑她多活了 2 年，妈妈怕自己走了女儿一个人会照顾不好自己，怕女儿会想她，怕女儿难过，于是她选择了让女儿恨她，或许这样女儿就不会感到悲伤了，当邻居将妈妈这几年省下来的存款交到女孩手里时，女孩跪在了妈妈床前泣不成声。几天后当女孩回到家，看见桌上丰富的晚餐时，她抱着妈妈的相片放声大哭。我想女孩在那一刻会有很多很多的后悔，后悔在妈妈生日的那天没能回来陪妈妈走过最后一刻，后悔自己对妈妈所做的一切，若有如果，我想她一定会尽自己最大的努力，去挽回自己的遗憾。

可惜人生是没有后悔药的，我们每一个人都会幻想着，若有如果，那该多好，可是我们都知事实就是事实，一旦你选择了，错过了，就再也没有重来的权力。若有如果，这只能是我们最美好的祈求，真正想要重来已然是不可能的，或许正是这些遗憾，这些后悔，才会在未来的每一天时时刻刻提醒自己，不要再一次让悲剧重演，让遗憾陪伴终身，所以珍惜眼前吧，牢牢把握住身边所拥有的，不要再让那些“如果”发生，把握好未来的每一天，珍惜眼前，活在当下。



本报讯 2月22日下午，我校在综合楼一楼会议室召开2017年工作会议。校领导卢克平、高丹盈、耿广智、袁静波、董浩平、卢奎、李晚春、慈振东、李东风出席会议，全体正处级干部、强校战略、师资队伍水平得到了明显提升；六是加强大学生科技创新和招生就业工作；七是校企合作实现了实质性的进展，为



校党委书记卢克平讲话



大会会场

## 学校召开 2017 年工作会议

我校在综合楼一楼会议室召开2017年工作会议。校领导卢克平、高丹盈、耿广智、袁静波、董浩平、卢奎、李晚春、慈振东、李东风出席会议，全体正处级干部、强校战略、师资队伍水平得到了明显提升；六是加强大学生科技创新和招生就业工作；七是校企合作实现了实质性的进展，为

## 学校领导班子召开 2016 年度民主生活会

本报讯 2月23日上午，我校领导班子在综合楼十二楼会议室召开2016年度民主生活会，全体校领导以及党委职能部门、部分学院有关负责同志参加会议。会议由校党委书记卢克平主持。



全泽研/摄

民主生活会上，校长高丹盈代表校领导班子作对照检查，从政治合格、执行纪律合格、品德合格、发挥作用合格等四个方面进行党性分析，开展批评与自我批评。着重查摆了班子在理想信念、政治纪律和政治规矩、作风、担当作为、组织生活、落实全面从严治党责任等方面存在的问题，对问题产生的原因进行了深入剖析，提出了努力方向和改进措施。班子成员逐一进行发言，查摆了理想信念、政治纪律、作风担当等方面存在的突出问题，开展自我批评做到了自我揭短、触及灵魂；站在讲政治的高度，坚持党性原则，不为问题找借口，深挖思想根源；相互批评比较诚恳，在推心置腹、相互帮助的前提下，严肃指出问题又不

放过；二要在坚定信念、牢记使命上发挥模范带头作用，坚守正道、弘扬正气，以信念、人格、实干立身，不辜负上级党组织的重托、不辜负广大干部师生渴盼学校新发展的美好期待；三要在敢于担当、干事创业上发挥模范带头作用，保持良好的精神状态、工作状态，攻坚克难、奋发有为，努力推进学校事业实现新跨越、新发展；四要在增进团结、促进和谐上发挥模范带头作用，贯彻民主集中制，心往一处想、劲往一处使，大事讲原则、小事讲风格，勤沟通、多补台；五要在深入基层、联系群众上发挥模范带头作用，坚持重心下移抓工作，深入基层抓落实，善于凝聚和调动各方面的积极性；六要在遵守纪律、清正廉洁上发挥模范带头作用，带头讲规矩、守纪律，带头学党章、守党章，遵守廉洁从政准则，树立清风正气，团结带领广大干部师生以优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。（党委宣传部 王晓俊）

## 校党委书记卢克平深入基层调研

本报讯 近日，校党委书记卢克平先后深入一些学校基层单位进行调研，了解学校基本情况和各单位工作开展情况。

卢克平在各基层单位调研时指出，办学兴校靠学院，二级学院是学校事业发展的主体和重心，学院直接决定学校的竞争力，二级学院的积极性迸发出来，学校各项事业就会快速发展。学校不能包办一切，要给二级学院更多的自主权，下放权力，激发活力。二级学院要专业化，要有主攻方向，集中力量办出高水平的学科专业，不能光看历史，光看以往的成绩，要明确目标、找准方向、谋篇布局、改革创新。

在谈到思想政治教育和基层党建工作时，卢克平强调，立德树人是高校的根本任务，育人首先要立德。思想政治教育是落实党的教育方针，结合学校工作，在马克思主义大众化、中国化等方面加强理论研究，在实践中探索、在报刊上发声。

在谈到人才问题时，卢克平指出，人才强校是学校根本的战略，办学的好坏，归根结底在人才，没有人才，一切都无从谈起。要在全校上下营造真正尊重知识、尊重人才、学术至上的氛围，对知识分子多理解、支持、厚爱和包容。要下功夫引进高水平人才，引进人才要实事求是，要向重点学科、重点专业、重点团队、重点人。（下转第二版）

